



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2024年8月10日 星期六

农历甲辰年七月初七

HEZE DAILY 第10065期 今日四版



山河新闻二维码

1至7月我国汽车产销量同比稳步增长

新华社北京8月9日电 (记者 高亢)记者9日从中国汽车工业协会获悉,1至7月,我国汽车产销量分别达1617.9万辆和1631万辆,同比分别增长3.4%和4.4%。

据中汽协相关负责人介绍,7月我国车市进入传统淡季,部分厂家迎来高温休假,产销节奏有所放缓,整体市场表现相对平淡。7月,我国汽车产销量分别达228.6万辆和

226.2万辆,环比分别下降8.8%和11.4%,同比分别下降4.8%和5.3%。

中汽协数据显示,1至7月,我国新能源汽车产销量分别达591.4万辆和593.4万辆,同比分别增长28.8%和31.1%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的36.4%;出口新能源汽车70.8万辆,同比增长11.4%。

牡丹区为零工人员就近设立零工市场,提供岗位推荐、职业指导、技能培训、政策咨询等服务——

零工有“市场” 就业有“活力”

“以前不一定每天都有活干,现在基本上每天都有活干,找工作比以前更方便,收入也稳定了。”近日,牡丹区北城街道零工市场,正在翻看招工信息的王立国和记者聊起了务工经历。

7月5日,我市首场零工专场招聘会在北京街道零工服务站成功举办。33家企业进场招工,提供零工相关就业岗位760余个,吸引周边480余名零工人员、社区居民进场找活。

近年来,牡丹区通过整合、改造、升级等方式,为零工人员就近设立零工市场、零工驿站,提供岗位推荐、职业指导、技能培训、政策咨询等服务。同时,面向用工方提供岗位发布、零工推荐、市场推广等服务,建立了“区、镇(街)、村(社区)”三级零工服务体系,推动零工“小市场”激活就业“大民生”。

每天凌晨5时左右,牡丹区吴店镇零工驿站的志愿者们就开始忙碌。“我们召集务工群众,逐一收集信息,对求职信息、企业招工信息等进行对接,为零工劳动者提供线上线下求职登记、推荐就业、劳动维权等‘一站式’就业服务。”吴店镇宣传干事王肖慧告诉记者,零工驿站还为求职者提供临时休息、饮水、充电等义务服务,成立一年多来,已先后帮助群众就业5万余人次。

吴店镇建立零工驿站后,为照顾家庭无法外出打工的刘璇怀着试试的心态报了名,不到一周,在驿站志愿者的帮助下,就成功应聘了仓库保管一职,每个月不仅

有了4000多元的收入,还不耽误照顾家人。

牡丹区一系列优化零工市场、零工驿站的举措,不仅给劳务人员带来了方便,也让用工单位尝到了甜头。“过去公司需要跑几个大的零工聚集点招人,现在通过零工市场,填上信息后,工作人员就会向我推荐符合需求的工人。”菏泽冠宇食品有限公司经理邢运涛说。

菏泽冠宇食品有限公司位于牡丹区王浩屯镇,今年该镇成立了1个零工市场和50个村级零工服务点,建立劳动力信息统计和企业用工需求动态台账。不定时举办零工专场招聘会,引导企业政务服务、建筑工人、护工保安等各类职业工种与用工单位精准对接,全面提高用工匹配度。对低收入家庭成员、残疾人、大龄困难零工人员等群体加大就业帮扶力度,组织用工主体开展“点对点”对接,引导用工主体优先招用困难零工人员。

“依托全区18个镇街的零工驿站与零工市场,牡丹区正在推动形成集岗位收集、供需对接、人岗匹配于一体的‘小精灵’(小型、精准、灵活)基层就业服务模式。”牡丹区人社局局长张绍斌介绍,下一步,牡丹区还要整合人社、公安、住建等相关部门要素资源,新建一所可同时容纳1000多人进场求职的区级零工市场,并推出小程序、公众号、零工社群等线上服务矩阵,为零工人员和用工主体提供全流程、一站式就业服务。

记者 李若生

市委理论学习中心组集中学习研讨会议召开

本报讯 (记者 胡德光)8月9日,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于‘三农’工作的重要论述,认真学习和运用好‘千万工程’经验,不断提高做好‘三农’工作的本领和水平,加快推进我市农业农村现代化建设”主题,市委理论学习中心组开展集中学习研讨。市委书记张伦主持学习并讲话,省委第十六列席旁听工作组组长、省委省直机关工委副书记邹霞到会指导。市委副书记、市长李春英,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记聂元科和中心组成员等参加。

会前,中心组成员先后深入到牡丹区牡丹街道李洪周行政村、“三馆一中心”项

目、七里河十里画廊,调研观摩乡村全面振兴工作开展情况。会上,中心组成员集中观看了专题片《习近平的“三农”情》;结合工作和学习体会,聂元科、臧伟、张磊、曹临作交流发言。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记就做好“三农”工作提出了许多新思想、新理念、新论断,科学回答了事关“三农”发展的重大理论与现实问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指引。

市委副书记、市长李春英,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记聂元科和中心组成员等参加。

会前,中心组成员先后深入到牡丹区

牡丹街道李洪周行政村、“三馆一中心”项目、七里河十里画廊,调研观摩乡村全面振兴工作开展情况。会上,中心组成员集中观看了专题片《习近平的“三农”情》;结合工作和学习体会,聂元科、臧伟、张磊、曹临作交流发言。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记就做好“三农”工作提出了许多新思想、新理念、新论断,科学回答了事关“三农”发展的重大理论与现实问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指引。

会前,中心组成员先后深入到牡丹区

牡丹街道李洪周行政村、“三馆一中心”项目、七里河十里画廊,调研观摩乡村全面振兴工作开展情况。会上,中心组成员集中观看了专题片《习近平的“三农”情》;结合工作和学习体会,聂元科、臧伟、张磊、曹临作交流发言。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记就做好“三农”工作提出了许多新思想、新理念、新论断,科学回答了事关“三农”发展的重大理论与现实问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指引。

会前,中心组成员先后深入到牡丹区

牡丹街道李洪周行政村、“三馆一中心”项

目、七里河十里画廊,调研观摩乡村全面振兴工作开展情况。会上,中心组成员集中观看了专题片《习近平的“三农”情》;结合工作和学习体会,聂元科、臧伟、张磊、曹临作交流发言。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记就做好“三农”工作提出了许多新思想、新理念、新论断,科学回答了事关“三农”发展的重大理论与现实问题,为我们做好工作提供了根本遵循和科学指引。

会前,中心组成员先后深入到牡丹区



重点项目按下“加速键”

日前,位于鲁西新区的坤泽药业项目建设现场,大型机械不停作业,工人们各司其职紧张工作。据了解,该项目主要从事肝素系列产品研发、生产及销售,投产后将形成从上游原料提取肝素粗品,到中游肝素原料药,再到下游低分子制剂深加工的全产业链生产模式,助力医药产业发展。目前,该项目正在全力以赴加快建设进度,预计12月份建成投产。

记者 黄敬峰 摄

重点项目巡礼

奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

今年上半年,我市工业生产稳中有升,规上工业增加值同比增长9.3%、居全省第5位,重点调度的50家工业企业产值1164.4亿元、同比增长8.8%——

“新”潮澎湃起 逐浪向“高”行

8月的菏泽,骄阳似火,战鼓擂动。

车间厂房内,一条条满负荷运转的生产线源源不断生产新品;重大项目工地上,建设者们挥汗如雨,抢工期、赶进度;谈判桌前,招商专班使命必达,签下一个又一个新项目……

工业兴则经济兴,工业强则发展强。

上半年,面对严峻复杂的发展形势,全市上下锚定目标,一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业培育壮大,深入实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,产业规模不断膨胀、结构持续优化、能级稳步提升。

数据是奋斗者最好的见证。上半年,全市规上工业增加值同比增长9.3%,居全省第5位;32个工业行业大类中,有30个行业增加值实现增长,增长面连续4个月超过90%;重点调度的50家工业企业产值1164.4亿元,同比增长8.8%。

在山东华泽纺织科技有限公司织造车间

间,近500台织布机满负荷运转。与传统的纺织企业不同,该企业通过提档升级,采用生产线源源不断生产新品;重大项目工地上,建设者们挥汗如雨,抢工期、赶进度;谈判桌前,招商专班使命必达,签下一个又一个新项目……

工业兴则经济兴,工业强则发展强。

上半年,面对严峻复杂的发展形势,全市上下锚定目标,一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业培育壮大,深入实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,产业规模不断膨胀、结构持续优化、能级稳步提升。

数据是奋斗者最好的见证。上半年,全市规上工业增加值同比增长9.3%,居全省第5位;32个工业行业大类中,有30个行业增加值实现增长,增长面连续4个月超过90%;重点调度的50家工业企业产值1164.4亿元,同比增长8.8%。

在山东华泽纺织科技有限公司织造车间

年度计划投资的54%。

今年以来,我市立足资源禀赋、产业基础、科研条件,聚焦数字产业化、产业数字化,着力打造优势产业集群,加快构建结构优化、功能完善、附加值高、竞争力强的现代产业体系,工业生产稳中有升,二季度以来行业增长面稳定在93.8%。

工业高质量发展的落点在一个个具体项目上。新年伊始,我市就举行省市重点项目集中开工仪式,发出大抓项目、抓大项目的鲜明信号。

为全面兴起新一轮项目建设热潮,各县区及相关部门强化大局意识和责任意识,充分发挥综合协调和服务职能作用,一如既往地为项目建设和企业发展提供全方位、无缝隙和链条式的服务,确保重点项目建设顺利推进。上半年,全市工业投资同比增长9.8%,高于全省0.7个百分点;实施500万元以上的“四个一批”在建技改项目288个,截至6月底已完成投资310.5亿元,占年度

计划投资的62.4%,一批牵引性、拉动力用明显的优质项目为工业高质量发展提供了不竭动能。

围绕“稳增长”,下一步,我市将聚焦114个新增产值亿元以上的工业企业项目,持续强化市县两级服务机制,推动产能有效释放;积极争取省级工业企业设备更新资金,鼓励工业企业推进技术改造,提升竞争力;强化服务,抓好督导考核,推动形成更多投资增量和实物工作量,力争固定资产投资增速持续居全省前列;聚焦高端化工等10条重点产业链,健全完善企业培育和招商引资工作机制,推动骨干企业提质扩能,力争全年新落地过亿元项目300个以上。

可以预见,随着核心产业的优势不断塑强、新兴产业持续扩面增量、传统产业进一步提质增效,我市工业经济运行将继续乘势而上、稳中向好。

记者 胡德光

山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市交办信访举报件情况(第十六批)

8月9日,山东省第六生态环境保护督察组向我市交办第十六批信访举报件39件(重点关注件0件),其中来电36件,来信3件。共涉及10个县区,其中牡丹区10件、定陶区1件、曹县7件、成武县47件、单县22件、巨野县59件、郓城县140件、鄄城县66件、东明县52件、鲁西南新区58件。涉及环境问题760个,其中大气污染问题311个、水污染问题238个、生态破坏问题4个、固废污染问题111个、土壤污染问题8个、噪声污染问题49个、其他问题39个。

根据安排,省第六生态环境保护督察组督察进驻时间为2024年7月23日至8月12日。进驻期间,设立专门举报电话:0530—5138775,专门邮政信箱:菏泽市A019信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

省级环保督察进行时